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VARFÖR PENDLAR INTE FLER ÖVER 
ÖRESUND?

– RESULTAT FRÅN EN ENKÄTUNDERSÖKNING 
BLAND 1 000 PERSONER I GREATER COPENHAGEN
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MALMÖ, LUND & HELSINGBORG: ÖVER HÄLFTEN SER DET 
SOM OSANNOLIKT ATT DE SKULLE SÖKA JOBB I DANMARK 

51 procent av de tillfrågade personerna i Malmö-området, Lund och Helsingborg ser det som osannolikt att de skulle 
söka ett jobb på andra sidan Öresund. De främsta orsakerna är att de anser att det är för långt att pendla, att man är nöjd 
med sitt nuvarande arbete samt att pendlingen är för dyr. Det visar en enkätundersökning från Greater Copenhagen där 
650 personer i Skåne, som ej arbetspendlar till Danmark idag och är bosatta högst en timmes restid från ett arbete på 
andra sidan Öresund, har tillfrågats om deras syn på att jobba i Danmark. 

Medan över hälften av de tillfrågade personerna i Skåne 
ser det som osannolikt att söka jobb i Danmark, anser 17 
procent att det är sannolikt att de skulle göra det. Bland 
dessa är andelen är högre bland män än kvinnor, med 21 
respektive 13 procent. 

Viljan att arbetspendla till Danmark bland de tillfråga per-
sonerna i Skåne är särskilt låg bland de mellan 50-64 år, där 
74 procent uppger att det är osannolikt att de skulle söka 
ett jobb på andra sidan Öresund. Enbart 8 procent har up-
pgett att det är sannolikt. Övriga respondenter har uppgett 
svarsalternativet “varken eller”. För personer mellan 16-34 år 
är det inte lika främmande att söka jobb i Danmark. I denna 
grupp uppger 36 procent att det är osannoikt, medan 27 
procent menar att det är sannolikt.

De skåningar som inte ser det som en möjlighet att söka 
jobb på andra sidan Öresund uppger att det framför allt 
är på grund av att restiden är för lång samt att de är nöjda 
med sitt nuvarande arbete. Att pendlingen är för dyr, att det 

känns komplicerat att arbeta i ett annat land och att det 
finns en språkbarriär lyfts också fram som orsaker till att 
man inte övervägt att söka jobb i Danmark. Kortare restid, 
billigare pendling och fler avgångar med kollektivtrafiken är 
också viktiga faktorer för att pendlingsviljan ska öka, visar 
enkäten.

Det som lockar med jobb i Danmark är framför allt mö-
jligheten till högre lön, vilket dels förklaras av en generellt 
högre lönenivå, dels av dagens stora valutaskillnad där den 
rekordlåga svenska kronan ger svenskar som arbetar i Dan-
mark en valutavinst. Även möjligheten att arbeta i en interna-
tionell miljö samt fler spännande jobb gör att man överväger 
jobb på andra sidan Öresund. 

Geografiskt sett är andelen som övervägt att söka jobb i 
Danmark högst i Malmö, och lägst i Malmös kranskommun-
er Staffanstorp, Burlöv, Vellinge och Svedala. I Malmö har 19 
procent övervägt att söka jobb i Danmark, medan samma 
andel i kranskommunerna är 12 procent. 

51% 
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Svar på frågan: “Varför anser du att det är osannolikt att du skulle söka ett jobb i Danmark?”
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FIGUR 1: FÖR LÅNGT AVSTÅND OCH NÖJD MED NUVARANDE ARBETE ÄR DE FRÄMSTA 
ORSAKERNA TILL ATT SKÅNINGARNA INTE VILL ARBETA I DANMARK 



17% 
av de tillfrågade 
personerna i Skåne 
ser det som 
sannolikt att de 
skulle söka ett jobb
i Danmark

Svar på frågan: “Varför anser du att det är sannolikt att du skulle söka ett jobb i Danmark?”
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FIGUR 2: MÖJLIGHETEN TILL HÖGRE LÖN OCH TILLGÅNGEN TILL FLER SPÄNNANDE JOBB 
ÄR DET SOM LOCKAR SKÅNINGARNA TILL ATT SÖKA JOBB I DANMARK

FIGUR 3: PÅLITLIGA TÅG OCH SOCIALA VILLKOR PÅ 
ARBETSPLATSEN VIKTIGT FÖR VILJAN ATT PENDLA  
Svar på frågan: “Finns det andra aspekter som är viktiga för 
dig för att du ska överväga att arbeta i Danmark?” (förutom 
alternativen i figur 1 & 2)
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FIGUR 4: 7 AV 10 ANSER ATT KORTARE RESTID ÄR 
VIKTIGT FÖR ATT ARBETA I DANMARK   

Svar på frågan: “Hur viktigt är kortare restid för dig när det 
gäller att överväga att arbeta i Danmark?”
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FIGUR 5: ATT DET BLIR BILLIGARE ATT PENDLA ÄR 
VIKTIGT FÖR 3 AV 4 SKÅNINGAR

Svar på frågan: “Hur viktigt är billigare pendling för dig när det 
gäller att överväga att arbeta i Danmark?”
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FIGUR 6: 68 PROCENT TYCKER ATT DET ÄR VIKTIGT 
MED FLER TÅGAVGÅNGAR FÖR ATT KUNNA PENDLA 

Svar på frågan: “Hur viktigt är fler avgångar med tåg för dig 
när det gäller att överväga att arbeta i Danmark?”
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FIGUR 7: DE UNGA I SKÅNE ÄR MEST VILLIGA ATT 
ARBETA I DANMARK  

Andel av de tillfrågade i Skåne som övervägt att arbeta i 
Danmark utifrån åldersklass  

Källa: Greater Copenhagen genom Norstat. Enkäten genomfördes i mars-april 2023, och 650 personer tillfrågades i Malmö, Vellinge, Staf-
fanstorp, Burlöv, Svedala, Lund och Helsingborg. 



På den danska sidan av Öresund har 370 personer svarat på 
enkäten i kommuner i Köpenhamnsområdet samt i Hels-
ingör, samtliga med max en timmes restid till den svenska 
sidan. Av dessa uppger 69 procent att det är osannolikt, 
eller ganska osannolikt, att de skulle söka ett jobb på den 
svenska sidan. Den främst orsaken är att det är för långt att 
resa, och i enkätens kommenterar framgår det bland annat 
att möjligheten att kunna cykla till jobbet är viktig. En stor 
del. runt 40 procent, anger även att de är nöjda med sitt 
nuvarande arbete, och lika stor andel att de aldrig har tänkt 
tanken. 

10 procent av respondenterna från den danska sidan up-
pger att det är sannolikt att de skulle söka ett arbete på den 
andra sidan Öresund. Det som framför allt skulle få dem att 

ta steget är högre lön, möjligheten att få ett mer spännande 
arbete samt en internationell miljö. 

Ser man till skillnader mellan de olika ålderskategorierna 
är det bland de unga mellan 16-34 år som flest uppger att 
de aldrig tänkt över möjligheten att arbeta i Sverige. Det 
är även i denna ålderskategori som man ser det som mest 
krångligt att jobba i ett annat land, samt ser språket som ett 
problem. 

Enkäten visar även att kortare restid, billigare pendling och 
fler avgångar med offentlig transport är viktigt för att öka 
pendlingsviljan, se figur 10-12. 

KÖPENHAMN & HELSINGÖR: ENDAST 1 AV 10 SER DET SOM 
SANNOLIKT ATT DE SKULLE SÖKA ETT JOBB I SVERIGE 

På den danska sidan av Öresund är det färre som menar att det är sannolikt att de skulle söka ett jobb i Sverige, jämfört 
med de svenska respondenterna. Framför allt är det bland de unga som möjligheten uppfattas som långt bort, vilket är 
motsatsen till vad de svenska respondenterna uppger. Det som skulle kunna locka fler danskar att söka jobb i Sverige är 
framför allt högre lön och tillgången till spännande arbeten i en internationell miljö. Även kortare restid, fler tågavgångar 
och billigare pendling lyfts fram som viktiga faktorer för att öka pendlingsviljan. 

69% 
av de tillfrågade 
personerna i 
Danmark ser det 
som osannolikt att 
de skulle söka ett 
jobb i Sverige

FIGUR 8: 7 AV 10 I KÖPENHAMNSOMRÅDET SER DET SOM OSANNOLIKT ATT JOBBA I 
SKÅNE – FRAMFÖR ALLT UPPFATTAS DET SOM FÖR LÅNGT BORT

Svar på frågan: “Varför anser du att det är osannolikt att du skulle söka ett jobb i Sverige?”
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Källa: Greater Copenhagen genom Norstat. Enkäten genomfördes i mars-april 2023, och 370 personer tillfrågades i Köpenhamn, Frederiks-
berg, Dragör, Tårnby, Helsingör, Fredensborg och Hilleröd. 

10% 
av de tillfrågade 
personerna i 
Danmark ser det 
som sannolikt att de 
skulle söka ett jobb
i Sverige. 
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FIGUR 9: ENBART 1 AV 10 I KÖPENHAMNSOMRÅDET SER DET SOM SANNOLIKT ATT SÖKA 
ETT JOBB I SVERIGE – DET SOM KAN LOCKA ÄR HÖGRE LÖN OCH SPÄNNANDE ARBETE  
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FIGUR 10: VIKTIGT ATT RESTIDEN KORTAS NER OM 
FLER DANSKAR SKA ÖVERVÄGA ARBETE I SVERIGE

Svar på frågan: “Hur viktigt är kortare restid för dig när det 
gäller att överväga att arbeta i Sverige?”
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FIGUR 11: 7 AV 10 AV DE TILLFRÅGADE DANSKARNA 
ANSER ATT BILLIGARE PENDLING ÄR VIKTIGT 

Svar på frågan: “Hur viktigt är billigare pendling för dig när det 
gäller att överväga att arbeta i Sverige?”
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Svar på frågan: “Varför anser du att det är sannolikt att du skulle söka ett jobb i Sverige?”



FIGUR 12: 62% ANSER ATT FLER AVGÅNGAR MED 
OFFENTLIG TRAFIK ÄR VIKTIGT FÖR PENDLINGSVILJAN

Svar på frågan: “Hur viktigt är fler avgångar med tåg för dig 
när det gäller att överväga att arbeta i Sverige?”
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OM ENKÄTEN  

Enkäten som denna rapport baseras på genom-
fördes under mars-april 2023 av Norstat på uppdrag 
av Greater Copenhagen. Totalt 1 020 personer 
tillfrågades, varav 650 i Skåne och 370 i Köpenhamn-
sområdet och Helsingør. De kommuner där personer 
tillfrågats ligger cirka en timmes restid från andra 
sidan Öresund med bil, enligt karta i Google Maps. 

Personer i följande kommuner har tillfrågats: Malmö, 
Vellinge, Staffanstorp, Svedala, Burlöv, Lund, Hels-
ingborg, København, Frederiksberg, Dragør, Tårnby, 
Helsingør, Fredensborg och Hillerød. 

Respondenterna fördelas 50/50 när det kommer till 
kvinnor/män. 44 procent av respondendenterna är i 
ålderskategorin 16-34 år, 31 procent mellan 35-49 år 
och 25 procent mellan 25% mellan 50-64 år. 

De personer som tillfrågats pendlar inte till ett arbete 
på andra sidan Öresund idag. 

För ytterligare frågor om rapportens innehåll, 
vänligen kontakta: 

Flemming Dengsø Nielsen
fdn@greatercph.com
+45 30 16 11 13

Sofi Eriksson
ser@greatercph.com
+45 31 17 09 76

FÅ KÄNNER TILL DE FÖRDELAKTIGA 
SKILLNADERNA PÅ ARBETSMARKNADEN

Enkäten visar att det finns en okunskap bland 
invånarna i Skåne, Köpenhamn och Helsingør 
när det gäller viktiga och fördelaktiga skill-
nader mellan arbetsmarknaden i Sverige och 
Danmark. 

Enbart 1 av 5 av samtliga respondenter uppger 
att de är medvetna om att man som boende i 
Danmark har möjlighet att betala lägre skatt vid 
arbete i Sverige, den så kallade SINK-skatten. 

Samtidigt uppger endast 1 av 3 respondenter 
att de känner till att en normal dansk 
arbetsvecka är kortare än en svensk, med 37,5 
timmar i Danmark jämfört med 40 timmar i 
Sverige - något som kan väga upp för en längre 
restid för de som bor i Sverige och arbetar i 
Danmark.  


